

nevzorane ledine, ki jo po nekod imenujejo „grivo“; ta griva je pa kmetovalcu navadno samo v škodo. Taka griva ne daje navadno drugega pridelka kakor nekoliko trave. Ker je pa svet sposoben za boljše obdelovanje, je zares škoda, da leži tako zapuščen. V starodavnih časih, ko so bila obširna zemljišča razdeljena med primerno majhno število prebivalcev in ko niti ni bilo mogoče vsega sveta obdelovati, takrat seveda se jim ni trebalo brigati za vsak košček, kakor dandanes, ko je mnogo prebivalcev skoraj povsod, koder svet obeta količkaj kruha, in ko so vsa zemljišča tako zelo obdačena. Dandanes so se tudi potrebe zelo pomnožile, in zato moramo skrbeti, da se z vsako pedjo zemlje kolikor se da okoristimo. Edini vzrok današnjih mej je, da so zemljišča različnih gospodarjev ločena drugo od drugega. V ta namen pa ni treba širokih griv, ki so navadno najnevarnejše meje, ker dajo lahkoumnemu sosеду priliko, da si leto za letom prilastuje palec za palcem sveta, vsled česar nastajajo pogostoma prepiri in pravde in sovraštvo med sosedi. Saj ne manjka takih ljudi, ki se radi bogatijo na škodo drugih. Ko so se njive nekdanjih graščin delile med kmete, so večinoma imele ravne meje, in če primerjamo dandanes davkarsko mapo z mejami, kakoršne so v istini, se takoj prepričamo, da so meje na mapi ostale ravne, meje naših njiv pa so skoraj povsod zakrivljene, kar obenem dokazuje, da so grive in meje nezavesljive in da vobče zelo škodujejo. Kakor smo že omenili, so grive mnogokrat krive preprirov, tepežev in pravd. Vse to pa prizadeva poleg moralne škode tudi velike stroške in izgube. Pravde segajo posestniku posredno in neposredno globoko v žep. Poti k sodnikom in odvetnikom, zamude, advokatska dela in koleki, vse to stane, požira denar, da je gorje kmetu, ki je zapleten v pravde. Posredno se pa zaradi pravd množi število državnih uradnikov, a te mora vendar tudi vzdrževati posestnikov davek. — Kadar priženejo naši pastirji in pastirice živino s paše domov, gredo naravno požet po mejah nekoliko zelenjave za krave. Nekrat pa se pripeti, da skrbna gospodinja prihiti s svojo sosodo in da veli svojim pastirjem kolikor moči meje požeti. Iz tega nastane babji ravs in kavs, ktere se navadno vpletajo tudi gospodarji, in tako vgnezdi sovraštvo med družini, tako da si začno kakoli mogoče druga drugi škodovati! Evo! zaradi meje je za vselej skaljen mir in vgnezdilo se je sovraštvo s svojimi nasledki. Znamenito škodo nam delajo tudi mrčesi, kateri se skrivajo po mejah in od njih zahajajo v njive, ter tudi miši, bramorji, polži. Meje se raztroša plevel v njivo. Tako rase na pr. pšenica po mejah prav rada; kadar pride detelja v njivo, začne se širiti, in sicer tako naglo, da nam pšenica desetino in lahko še več košnje. Pšenica staja mnogokrat snetjava zaradi tega, ker rase po mejah tak plevel, na katerem sesnetje rado zarezja; enaka zgodnja pogostoma ovsu in ječmenu. Meje so potem našim žitom ne samo gnezdo škodljivih mrčesov, ampak tudi vir nevarnim boleznim. Toraj proč s mejami in postavimo si rajši kamenite mejnike!

Našim naročnikom! Kdor nam naročnino pošlje, tega prosimo, naj zapiše na dotični ček ali poštno nakaznico, ako je stari naročnik: **Naročnino ponovim, ako se na novo naroči, naj zapiše: Novi naročnik.**

Proda se malo posestvo, ležeče eno uro od Laškega trga (Markt Tüffer). K posestvu spada vinoograd na lepem, solnčnem kraju. Vsa gospodarska poslopja so v najboljšem stanu. Cena je nizka. Več se izve pri posestniku **J. Smodi** v Celju, Gartengasse št. 18. 956

Takoj sprejemem kmečkega fanta in kmečko dekle, sposobna za vsako delo, za kmečko in gospodsko, v starosti od 14—16 let. Plača po dogovoru. Več pove **Janez Sirc**, trgovec in prekajevalec v Kranju (Krainburg), Kranjsko. 962

Kava in čaj iz prve roke, to je neposredno od sadilca kave in čaja, toraj s polnim jamstvom za pristno neponarejeno kavo in čaj.

Najnižje cene. Najino dosti čez 100.000 oravlov veliko posestvo se obdeluje najracionalnejše. Najine vrste kave in čaja so jako aromatične in zdatne.

Kava: Javaflor, najfinejša 4³/₄ kg gld. 6-65, fina 4³/₄ kg gld. 5-90. Javabrazil-mesana 4³/₄ kg gld. 5-40. Pošilja se carine prosto na vsako pošto proti povzetju. Cenik zastoj in poštne prosto.

TURK & drug veleposestnika na Javi, prodajalca kave in čaja v lastni režiji **v Trstu** 926 via Rapicio šte. 7.

Čevljarški pomočnik pošten, mlad vdovec, rodom iz Štajerskega, išče mesta pri večjem mojstru, ali pa pri čevljarjevi vdovi, katera bi potrebovala samostojnega delavca voditelja, dobro izobraženega in izučenega mojstrovega zastopnika. Naslov pove upravništvo „Štajerca“. 936

Mlinski kamni. Kdor potrebuje mlinske kamne, drobnega, srednjega in debelega proda, naj se ustmeno ali pa pisмено oglasi pri Francu **Lukovnjak** v Okoslavcih pri Radgoni. Kamnov je dovolj izgotovljenih. Col velja 1 gl. 80 kr. 952

Barvar in slikar **Feliks Rakuscha** v Ptujh h. št. 37 priporoča za vsako v njegovo stroko spadajočo delo. Naročila se takoj in natančno izvršijo po jako nizki ceni. Z najodličnejšim spoštovanjem **Rakuscha.**

Ženitna ponudba. Mladič, 24 let star, kateri ima svojo trgovino želi si radi ženitve dopisovati s pošteno deklico (s prodajalko.) Oženil bi se tudi proč od doma. Ponudbe s fotografijo (katera se takoj vrne), naj se pošlejo na upravništvo „Štajerca“ pod št. 942. 942

Lepo posestvo se proda pri sv. Lovrencu za 1200 goldinarjev. Več pove **Martin Mastnak**, posestnik in tesar v Storah pri Celju. 943

Leseno oglje 957 mehko, in po vagonih takoj odda **Janez Cleinsch**, lesni trgovec **Tvine** (Twimberg) Koroško.

Trgovski pomočnik 20 let star, izvežhan v trgovini mešanega blaga, želi svojo službo spremeniti. V novo službo lahko vstopi z 11. avgustom. Ponudbe naj se pošlejo pod naslovom „Zvest“ na upravništvo „Štajerca“.

POZORI! Za samoizdelovanje domačega jesiha rabi se „jedilna esenca“. 3¹/₂ kg te esence na 100 litrov vode, da izvršten dopelesig. Kg. 70 kr. Za lažje preskrbovanje tudi v odprtih steklenicah po 25 kr. ta vsebina s 5 litri vode pomešana, da 5 litrov izvrstnega jesiha. Prekupcem, ki kupijo najmanj 5 kg. dovolim še posebno znižane cene. **K. WOLF, drogerija v MARIBORU**, Herrengasse št. 17. — Pazi naj se ime firme. 603

Važno za občine! Znamke (marke) za pse, lastnega izdelka, se dobijo najceneje (po 5 kr.) pri **Jos. Crutschel-ju v Mariboru.** 828

Sodarski pomočnik dober izurjen delavec za velike sode in sicer za izdelovanje novih in za popravlanje starih, se takoj sprejme. Kot plačilo dobi prosto stanovanje in hrano, vsak dan 1 liter vina in 8 do 10 kron denarja na teden. Javiti se je treba ustmeno ali pisмено pri **Jožefu Moritz-u**, sodarskem mojstru na Krškem (Gurkfeld) na Kranjskem.